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Directive No (3) for the year 2021 

regarding the collection of definitive antidumping duties imposed on Imports 

of ceramic  and porcelain tiles originating in or exported from China and 

India 

- With reference to the Ministerial Directive No (1)  for the year 2020 regarding 

the  imposition of  definitive antidumping duties on imports of Ceramic Flags 

and Paving, Hearth, Floor, or Wall Tiles; Whether or Not on a Backing; Finishing 

Ceramics (Ceramic and Porcelain Tiles) originating in or exported from China 

and India, since 06 June 2020 for a period of 5 years, 

- And inconformity with the mechanism that has been agreed between the Ministry 

of Economy and the Federal Customs Authority as well as the Customs 

Directorates concerning the collection of definitive duties imposed on imports of 

ceramic  and porcelain tiles originating in or exported from China and India,  

Decides the following:  

First: The payment of the final antidumping duty shall be made at the customs 

Directorate and before the customs clearance by applying the individual dumping 

rate for the concerned company as per the duties stipulated in the Ministerial 

Directive No (1) for the year 2020 and in accordance with the mechanism by which 

the Customs Directorate operates, as follows:   

1. The company shall make the payment of the antidumping duty normally 

through the electronic or Manuel clearance system in force by the Customs 

Directorate, OR,  

2. The company shall make the payment of the antidumping duty through the 

declaration and undertaking format concerning the calculation and payment 

of the anti-dumping duty on imports of ceramic & porcelain tiles originating 

in or exported from India and China, which shall be attached to the customs 

documents during the customs clearance proceedings. 

Second: The payment of the antidumping duty through the declaration and 

undertaking format concerning the calculation and payment of the anti-dumping 

duty on imports of ceramic & porcelain tiles originating in or exported from India 

and China shall come into effect on 01st July 2021 and in doing so the company 

shall fill out the declaration and undertaking format electronically or a print copy as 

per the rules applied by the concerned directorate of customs.  



 

2 
 

Third: All economic operators and concerned Governmental Authorities are 

respectfully requested to comply with the provisions of this directive and to ensure 

its implementation accordingly from its date of issuance.  

 

 

Abdulla Bin Touq Al Marri 

Minister of Economy  

 

 

 

 

 

 

 

      Issued on: 22/06/2021 
       

Copy to: 

 

- Federal Customs Authority.  
 

 

 

 

 

 


